Управления образования администрации Старооскольского городского округа
Муниципальное бюджетное учреждение «Старооскольский центр оценки качества образования»


Инструкция по выполнению работы

Для выполнения диагностической работы по физике отводится 1 урок (45 минут). Работа состоит из двух частей, включающих в себя 10 заданий.
Часть 1 состоит из 7 заданий (задания 1-7), часть 2 – из 3 заданий (№№8-10). 
Задания №№1-5  требуют краткого ответа, который нужно  записать в поле ответа в тексте работы.
Задания 7-8 - на установление соответствия позиций, представленных в двух множествах. Ответы к заданиям 8-9 записывается в виде последовательности цифр в таблицу.
Ответ к заданиям части 2 включает в себя подробное описание всего хода выполнения задания. 
При вычислениях разрешается использовать непрограммируемый калькулятор. 

При выполнении заданий можно пользоваться черновиком. Записи в черновике не учитываются при оценивании работы. Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов.


Желаем успеха!




МБОУ ______________________________________________ Класс ___________

Дата ________________Фамилия ____________________Имя_________________

Вариант 1
Часть 1.

1. [image: http://phys.reshuege.ru/get_file?id=1568]По графику зависимости модуля скорости тела от времени, представленного на рисунке, определите путь, пройденный телом от момента времени 0 с до момента времени 2 с. 
Ответ: ______


2. В инерциальной системе отсчета сила F сообщает телу массой m ускорение а. Как надо изменить величину силы, чтобы при уменьшении массы тела вдвое его ускорение стало в 4 раза больше?
Ответ: ______


3. Тележка с песком общей массой 10 кг движется без трения по горизонтальной поверхности со скоростью 2 м/с. Вслед за тележкой летит шар массой 2 кг с горизонтальной скоростью 8 м/с. После попадания в песок шар застревает в нем. Какую скорость при этом приобретает тележка? 
Ответ: ______


4. Какое из утверждений справедливо для кристаллических тел?
 1) во время плавления температура кристалла изменяется
2) в расположении атомов кристалла отсутствует порядок
3) атомы кристалла расположены упорядоченно
[image: ]4) атомы свободно перемещаются в пределах кристалла
Ответ: ______


5. Идеальный газ переводят из состояния 1 в состояние 3 так, как показано на графике зависимости давления газа от объёма. Чему равна работа, совершенная газом?
  Ответ: ______


6.  В сухой летний день прошел тёплый дождь, причём температура воздуха не изменилась. Как после дождя изменятся показания сухого и влажного термометров психрометра, а также разность их показаний? 
Для каждой физической величины определите соответствующий характер измерения. Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут повторяться.


	 ФИЗИЧЕСКАЯ ВЕЛИЧИНА
	ХАРАКТЕР ИЗМЕНЕНИЯ

	A) показания сухого термометра
	1) увеличится

	Б) показания влажного термометра
	2) уменьшится

	B) разность показаний термометров
	3) не изменится


Ответ:
	А
	Б
	В

	
	
	



[image: http://phys.reshuege.ru/get_file?id=16519]7.  Брусок, находящийся на шероховатой горизонтальной поверхности, начинает двигаться равноускоренно под действием силы . В системе отсчета, связанной с горизонтальной поверхностью, принимая за начало отсчета положение покоящегося тела, установите соответствие между графиками и физическими величинами, зависимости которых от координаты эти графики могут представлять. К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. 
 
	ГРАФИКИ
	ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ

	А)
[image: http://phys.reshuege.ru/get_file?id=16517]
Б)
[image: http://phys.reshuege.ru/get_file?id=16518]
	1) Скорость бруска
2) Модуль силы трения
3) Работа силы 
4) Работа силы трения


 
	А
	Б

	
	





Часть 2
	Ответ к заданиям части 2 включает в себя подробное описание всего хода выполнения задания



8. Одинаковые металлические шарики, заряженные одноименно зарядами q  и 4q, находятся на расстоянии r друг от друга. Шарики привели в соприкосновение. На какое расстояние их надо развести, чтобы сила взаимодействия осталась прежней? 
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Ответ ________________

9. в сосуде под поршнем находился воздух с относительной влажностью 40%. Объем воздуха изотермически уменьшили в 5 раз. Какая часть водяных паров сконденсировалась после сжатия? 
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Ответ ________________

10. Снаряд массой 2 кг, летящий со скоростью 100 м/с, разрывается на два осколка. Один из осколков летит под углом 90 к первоначальному направлению, а второй – под углом 60. Какова масса второго осколка, если его скорость равна 400 м/с?

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Ответ ________________



Инструкция по выполнению работы

Для выполнения диагностической работы по физике отводится 1 урок (45 минут). Работа состоит из двух частей, включающих в себя 10 заданий.
Часть 1 состоит из 7 заданий (задания 1-7), часть 2 – из 3 заданий (№№8-10). 
Задания №№1-5  требуют краткого ответа, который нужно  записать в поле ответа в тексте работы.
Задания 7-8 - на установление соответствия позиций, представленных в двух множествах. Ответы к заданиям 8-9 записывается в виде последовательности цифр в таблицу.
Ответ к заданиям части 2 включает в себя подробное описание всего хода выполнения задания. 
При вычислениях разрешается использовать непрограммируемый калькулятор. 

При выполнении заданий можно пользоваться черновиком. Записи в черновике не учитываются при оценивании работы. Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов.


Желаем успеха!




МБОУ ______________________________________________ Класс ____________

Дата ________________Фамилия ____________________Имя_________________

Вариант 2
Часть 1

1. На рисунке представлен график зависимости модуля скорости тела от времени. Какой путь пройден телом за вторую секунду?
[image: http://phys.reshuege.ru/get_file?id=1568]
Ответ __________________

2. Ящик ускоренно движется под действием силы F по шероховатому горизонтальному столу, не отрываясь от него. Куда направлено ускорение ящика? 
1) [image: http://reshuege.ru/formula/0a/0a183ed5142c1166275da8fb1cbbd43fp.png]
2) [image: http://reshuege.ru/formula/60/603fca3157fde002ba3f81640fa94ebep.png]
3) [image: http://reshuege.ru/formula/f0/f045028b3e31841b22efbbb9a0911dc0p.png]
4) [image: http://reshuege.ru/formula/42/42f4ac9a26f75eda6a7716993026a6c8p.png]
Ответ____________________

3. Два свинцовых шара массами m1 = 100 г и m2 = 200 г движутся навстречу друг другу со скоростями v1 = 4 м/с и v2 = 5 м/с. Какую кинетическую энергию будет иметь второй шар после их неупругого соударения?

4. Вечером через некоторое время после захода солнца на траве выпала роса. Это произошло потому, что
1) водяной пар, который содержался в приземном слое воздуха до захода солнца, был насыщенным.
2) после захода солнца температура в приземном слое воздуха понизилась и водяной пар, который содержался в воздухе, стал насыщенным.
3) относительная влажность приземного слоя воздуха после захода солнца уменьшилась.
[image: ]4) после захода солнца трава начала более интенсивно выделять содержащуюся в ней воду, и излишки воды выступили на травинках в виде капель.
Ответ____________________

5. Идеальный газ переводят из состояния 1 в состояние 3 так, как показано на графике зависимости давления газа от объема. Работа внешних сил при этом равна

Ответ____________________
6. Установите соответствие между описанием действий человека в первом столбце таблицы и названиями этих действий во втором столбце.
	 ДЕЙСТВИЯ ЧЕЛОВЕКА
	НАЗВАНИЕ ДЕЙСТВИЯ

	А) В летний день человек увидел, как в воздухе парит птица на расправленных крыльях.
Б) Он подумал, что, возможно, птица не падает без взмахов крыльев потому, что нагретый воздух поднимается от земли вверх и поддерживает её.
В) Человек сорвал одуванчик, дунул на него и стал смотреть за полетом семян одуванчика с пушистыми верхушками, подобными маленьким парашютикам, чтобы проверить свое предположение.
	1) эксперимент
2) наблюдение
3) гипотеза


 Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 

	А
	Б
	В

	
	
	




7. В момент t = 0 камень бросили с поверхности земли под углом к горизонту. Считая сопротивление воздуха малым, установите соответствие между графиками и физическими величинами, зависимости которых от времени эти графики могут представлять. К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию из второго столбца и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.

	ГРАФИКИ
	ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ

	[image: http://phys.reshuege.ru/get_file?id=18395]
	1) проекция скорости камня на ось Оy
2) проекция скорости камня на ось Оx
3) проекция ускорения камня на ось Оy
4) кинетическая энергия камня


 Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 

	А
	Б

	
	





Часть 2
	Ответ к заданиям части 2 включает в себя подробное описание всего хода выполнения задания



8. Два шарика, расположенные на расстоянии 10 см друг от друга, имеют одинаковые отрицательные заряды и взаимодействуют с силой 0,23 мН. Найти число избыточных электронов на каждом шарике.
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Ответ ________________



9. Кусок льда, имеющий температуру 0помещён в калориметр с электронагревателем. Чтобы превратить этот лёд в воду температурой 20 требуется количество теплоты 100 кДж. Какая температура установится внутри калориметра, если лёд получит от нагревателя количество теплоты 75 кДж? Теплоёмкостью калориметра и теплообменом с внешней средой пренебречь.
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Ответ ________________

10. Два свинцовых шара массами m1 = 100 г и m2 = 200 г движутся навстречу друг другу со скоростями v1 = 4 м/с и v2 = 5 м/с. Какую кинетическую энергию будут иметь шары после их абсолютно неупругого соударения? 
_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Ответ ________________
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